# 九月十二日 星期四 常年期第廿三周 平日

#### **進堂詠** 詠一一八 137, 124

上主,只有祢大公無私,祢的判斷非常正直。祢是仁慈的,求祢恩待祢的僕人。

#### 集禱經

天主, 祢救贖了我們, 收我們為子女; 求祢仁慈地照顧我們, 使我們因信仰祢的 聖子, 真能獲得心靈的自由, 以繼承天國永恆的產業。祂是天主, 和祢及聖神, 永生 永王。

# **讀經一**(傷了你們弟兄的軟弱良心,就是得罪基督。)

恭讀聖保祿宗徒致格林多人前書 八1-7,11-13

弟兄姐妹們:知識會使人傲慢自大,愛德才能造就人。若有人自以為知道什麼, 其實,他還不知道、他該怎樣運用知識。然而,誰若愛天主,他便為天主所賞識。

關於吃祭過偶像的肉,我們知道:世上的偶像算不得什麼;也知道:除了惟一的 天主外沒有真神。雖然有被稱為神的,無論在天上或在地下,就如那許多「神」和許 多「主」;可是我們只有一個天主,就是聖父,萬物都是從祂來的,我們也歸於祂; 也只有一個主,就是耶穌基督,萬物藉祂而存在,我們也藉祂而存在。

不過,這種對天主的知識不是人人都有:有些人直到現在習慣了拜偶像,以為所 吃的是祭偶像的肉,因為他們的良心軟弱,就覺得有過失。

那麼,你的知識將會使這軟弱的人,就是使基督捨命而救回的弟兄喪亡!你們這樣得罪弟兄,傷害他們軟弱的良心,就是得罪基督。所以,倘若食物使我的弟兄跌倒,我就永遠不吃肉,免得使我的弟兄跌倒。——上主的聖言。

# 答唱詠 詠一三八 1-3, 13-14, 23-24

答:上主,求祢引我邁向永生的道路。

- 一、上主,祢洞察我,認清我:我一舉一動,祢無不深知,祢在遠處也透澈我的心思。我或行或止,祢明察無遺;我所作所為,祢都熟悉。
- 二、上主,我的臟腑原是祢造成,祢使我在母胎中成型。我稱謝祢,祢神奇地把我創造;我深切了解祢工程的奧妙。<mark>答</mark>
- 三、天主,求祢明察我,認清我的心思;考驗我,洞悉我的念慮;看我是否誤入歧途,引我邁向永生的道路。<mark>答</mark>

#### 福音前歡呼 若壹四 12

<mark>答</mark>:阿肋路亞。

領:如果我們彼此相愛,天主就居住在我們內,祂的愛在我們內才是完美的。

答:阿肋路亞。

福音(你們待人應當要仁慈,就像你們的父那樣仁慈。)

# 恭讀聖路加福音 六27-38

那時候,耶穌向門徒們說:「我對你們這些聽眾說:要愛你們的仇人,善待恨你們的人;要為詛咒你們的人祝福,為毀謗你們的人祈禱。有人打你的面頰,把另一面也轉過來讓他打;有人拿去你的外衣,連內衣也讓他拿去。有人向祢要求什麼,就給他;有人拿去你的東西,別再要回來。你們願意人怎樣待你們,你們也要怎樣待人。若是你們只養得那善待你們的人,還算什麼功德呢?因為連罪人也會愛那些愛他們的人,還算什麼功德呢?因為連罪人也這樣做。你們只借錢給那些有希望償還的人,還算什麼功德呢?就是罪人也借錢給罪人,好能如數收回。你們要愛仇人,要善待他們;借出去,不要再指望收回;這樣,你們必有厚賞,而且要成為至高者的子女,因為祂對忘恩負義的人和惡人也是仁慈的。你們待人要仁慈,就像你們的父那樣仁慈。你們若不判斷人,也就不會受判斷;你們若不定人的罪,也就不被定罪;你們要寬恕人,也就會被寬恕。你們要施與,也就會接受施與;並且要用十足的升斗,連按帶搖,甚至外溢,倒在你們的懷裡。因為你們用什麼升斗量給人,也必用什麼升斗量給你們。」——上主的聖言。

### 獻禮經

天主, 祢賜給我們和平與虔誠侍奉祢的恩寵; 但願我們藉這獻禮, 相稱地崇敬 祢, 並使我們因參與這聖祭而能精誠團結。以上所求, 是因我們的主基督。

# 通用頌謝詞(四)(讚頌天主是天主的恩賜)

主、聖父、全能永生的天主!我們時時處處感謝祢,實在是理所當然的,並能使 人得救。祢原不需要我們的讚頌,我們對祢知恩報愛的心願,也出自祢的啟發,因為 我們的讚頌並不增加祢的內在榮耀,却藉着我們的主基督有益於我們自身的得救。

因此,我們聯合天上所有天使一起讚頌祢,不停地歡呼:

# (另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用,請看《感恩祭典》)

### 領主詠 詠四一2-3

天主,我的心渴慕祢,就像小鹿渴望清泉。我的心靈渴慕天主,生活的天主。

#### 或: 若八 12

主說:我是世界的光;跟隨我的,決不在黑暗中行走,必有生命的光。

# 領聖體後經

上主, 祢以祢的聖言及天上神糧養育了信眾, 也賜給他們生命; 但願我們因蒙受 祢聖子如此豐富的恩惠, 而愛德日增, 堪當與祂共享永生。祂是天主, 永生永王。